

人走帐篷不走? 这下不得不走了

“占坑”露营后续:河道两边草坪开始翻土动工

在位于浦东新区川沙镇长界港桥两旁的河道边绿地,凭借着“免费”“景美”“迪士尼烟花”等关键词,正吸引着大量游客来打卡露营。但有不少游客离开后,却没有带走帐篷,为的是方便下次再来露营。4月12日,本报刊登了《人走,帐篷却不走!“占坑”露营谁来管,怎么管?》的报道,引发热议。昨日下午,记者再次来到长界港桥两旁的河道边绿地时发现,河道两旁的部分绿化地开始翻土动工。

青年报记者 顾金华



记者在现场看到,河道旁的两处草坪已翻土动工。 本版摄影 青年报记者 顾金华

[事件追踪]

草坪整修“以后不能搭帐篷了”

下午2时左右,记者驾车来到长界港桥附近,之前看到的帐篷仍然留在了河道两旁的绿地,大大小小约有数十个;绿道边上仍有不少垃圾四处堆放。

帐篷前,有的游客在喝茶,也有的游客在烧烤。和之前一样,更多的帐篷里并没有人。不过,记者发现,在河道旁的两处草坪已经开始翻土动工。

一名露营者称,很喜欢这里,自己的帐篷在这里已经“占坑”近半年的时间。“不过,要来搭帐篷的话,最好抓紧在这

个周末前。因为已经接到迪士尼方面的通知,近期河道两侧就会进行对草坪进行重新整修,以后不能搭帐篷了。”这名露营者表示。

不过,也有露营者表示,“随着天气变热,希望能开放更多的正规露营地,通常情况下只要露营结束我就会带走帐篷,这样不影响后面的露营者。”

随后,记者通过微信向迪士尼方面证实此事。截至记者发稿前,并没有收到回复。

[专家说法]

“占坑”破坏公共秩序 应该处理



那么,针对“人走帐篷不走”的现象,到底该怎么管?随后记者咨询了上海中浩律师事务所合伙人钱力宏律师。

钱力宏律师表示,因为长界港桥两旁的河道边绿地是一块开放式绿地。在不破坏绿化、不乱扔垃圾、确保安全的前提下,搭建帐篷的行为是允许的,但是不带走帐篷却从某种程度上破坏了公共秩序。

“在开放式绿地搭建帐篷‘占坑’,目前暂无明文规定禁止这种行为,但这并不意味着这种行为被允许。”钱力宏律师表示,根据民法典第八条,民事主体从事民事活动,不得违背公序良俗的规定。

占坑明显违反社会公德,也是不允许的。“公序良俗,即公共秩序与善良风俗的简称。所谓公序,即社会一般利益,包括国家利益、社会经济秩序和社会公共利益。所谓良俗,即一般道德观念或良好道德风尚,包括社会公德、商业道德和社会良好风尚。”

钱力宏律师举例说,“就像隔壁邻居在公共走道安装摄像头时发生纠纷,也无具体的法律条文来界定对与错。但是在司法实践中,司法机关可以根据有利生产、方便生活原则或不违背公序良俗原则来处理。”

钱力宏律师建议,该绿地的管理者可以制定相关管理规则或告示,告知游玩离开时带走帐篷和垃圾等。比如:参照上海市绿化和市容管理局2022年12月1日颁发的《上海市城市公园帐篷区管理指引(试行)》的内容制定相关管理规则。其中提到了:要给公园帐篷区足够的“喘息期”,即根据植物生长周期和特性,实行场地轮换制度,合理规划帐篷区开放和绿化养护周期,确保公园持续良好的生态环境和景观面貌。

■呵护萌娃成长

《黄浦区宝宝营养水手册》发布 让孩子们爱喝水懂喝水

青年报记者 刘春霞

本报讯 “今天的水甜甜的!”“因为有枸杞,可以保护眼睛。”清晨的幼儿园,两个孩子一边喝水,一边认真地研究“营养水”。20多年前,为了让孩子们“爱喝水”,黄浦区的幼儿园开始了尝试探索。在各幼儿园老师们的“钻研”下,日前,一本浓缩了全区所有幼儿园集体智慧的《黄浦区宝宝营养水手册》正式发布,手册精选了100种营养水配方,不仅供幼儿园老师们使用,家长也可以参考使用。

“加白砂糖?还是再加些其他甜甜的食材进去呢?”“要不我们在水里加一些蜂蜜吧。蜜能润肺润肠,滋润消食,比冰糖或白砂糖好,你们觉得怎么样?”好小因幼儿园的营养员郝幼萍和保健老师沈煜欢、蒋晓辰商量着如何改进小朋友们觉得苦苦的营养水。很快,幼儿园在原有食材的基础上添加了一点蜂蜜,果然,小朋友们都说这个水甜甜的很好喝,每天的营养水空瓶数量也较之前上升很大。

在思南路幼儿园,为了提高孩子们饮用营养水的兴趣,小班组老师们也动起了脑筋。他们设立了一个营养水自选台:利

用食材变色的原理,让营养水变色,把色彩鲜艳的果肉放进营养水中一起煮,并做上标记,使用透明小杯子直观看到营养水的颜色。小朋友们很容易就被漂亮的颜色所吸引,并挑选自己喜欢的颜色。

经过20多年的实践探索,如今,黄浦区各所幼儿园都会给孩子们提供营养水,有的利用每天点心时间给孩子们一杯暖暖营养水,有的每周设立“营养水日”,放上保温桶,让孩子们自己取用。瑞一幼儿园园长吴超伦介绍说,宝宝营养水是幼儿园根据四季气候特点和孩子的生长发育规律,选用新鲜的食材烹制的饮品,“它是现烧现喝,尽可能地保留了食材的营养成分和特有的味道。”

青年报记者了解到,此次发布的《黄浦区宝宝营养水手册》是全区幼儿园20多年来实践探索的“结晶”,手册综合考虑了幼儿生长发育特点、季节气候特点、食材时令性、熬煮操作可推广性等要素,精选了100种营养水配方,分为春夏秋冬四季营养水以及明眸护眼、生津利咽、滋阴润肺、健胃消食、健脾祛湿、润肠通便、养血安神、驱寒保暖等防病保健系列八大营养水。

[教养医结合]

宝宝营养水是黄浦学前教育“教养医结合”的举措之一,为了进一步推进学前教育“教养医结合”,黄浦区教育部门也继续与卫生系统紧密合作。日前,黄浦区教育局、区卫健委签署了《共同推进学前教育“教养医结合”合作备忘录》,黄浦区教育局、区卫健委、区妇联签署《深化推进

0-3岁科学育儿指导部门合作备忘录》。

目前,黄浦区现有各级各类托幼机构43所,9200余名在园幼儿。为顺应新时代的新要求,进一步凸显黄浦教养医结合和科学育儿指导工作的新举措、新思考,本轮备忘录在起草过程中都做了相应的修订。

上海蓝十字脑科医院朱敏荣获“2023健康产业领军人物”荣誉称号

近日,以“践行中国式现代化发展之路,筑牢健康民族匠心品牌发展之基”为主题的第二届中国大健康产业峰会在北京隆重举行。

上海蓝十字脑科医院总经理兼书记朱敏代表医院参会,并在大会上发言。会上,朱敏总经理兼书记被授予“2023健康产业领军人物”荣誉称号,并被聘为“中国药文化研究会大健康产业分会会员”。上海蓝十字脑科医院在朱敏总经理兼书记带领下,坚持以服务病人为中心,以树立品牌为核心,以差异化竞争为发展战略,以大专科小综合为发展模式,实施“专家建院、技术立院、创新兴院”发展方针,专注于脑专科高端诊疗服务,用技术求生存、以服务谋发展、向特色要效益。

错位发展,让上海蓝十字脑科医院在激烈的市场竞争中走出了一片新天地。如今,医院发展迅猛,从100张床位扩大到500张床位。“医院管理一定不要拘于一格,一定要打破常规”。朱敏总经理兼书记表示,医院管理一定要用与时俱进的创新思维,适时求新求变,才能在激烈的市场环境中生存,不断发展。朱敏总经理兼书记率



先将“精细化管理”引入上海蓝十字脑科医院的管理中,成为医院的管理文化内核。他创新工作思路,对精益管理常抓不懈,向管理要效率、要效益,不断将医院精细化管理推向深入,医院成功通过“信用评价3A及能力评价五星医院”,两次国际JCI认证,在医院内创建了一种安全和文化氛围,建立了符合国际标准的现代化医院管理体系。

在深化医疗体制改革的过程中,他始终坚持党建引领,先后成立了院党支部、团支部和护理党小组,完善了工会组织建设,全面启动“党员示范岗”,开展多种形式的党建活动,以科主任、学科专家“进社区送健康”为代表,形成了“前进有目标、身边有榜样、学习有标杆”的生动局面。

朱敏总经理兼书记表示:“荣誉的取得是对我们过去工作的肯定,但同时更是对我们的鞭策。今后更应不忘初心,牢记使命担当,积极践行‘健康中国’计划纲要,秉承务实、创新、诚信的实干精神,为创建现代化、国际化、专业化的脑科医院不断努力,真正做到让政府放心、社会认可、患者满意!”

遗失声明:张家港联合毛纺制品有限公司上海办事处
遗失营业执照正副本,注册号: B01146, 声明作废。

遗失声明:上海旷爵商贸有限公司遗失营业执照副本,
统一社会信用代码: 91310114MA1GWTE304, 声明作废。